
 

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

   Seduta del  15.12 .2016 
 

        VERBALE 
    Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 
L’anno 2016 di  Giovedì 15 Dicembre 2016 alle ore 10.00, la Prima Commissione Consiliare è convocata  
presso la sede della Quinta Commissione Consiliare al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il 
seguente ordine del giorno: Comunicazione della Presidente; Approvazione verbali sedute precedenti. 
Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 508/2016 “Indirizzi alle istituzioni destinatarie 
di contributi per il recepimento degli obblighi di pubblicità e trasparenza propri delle pubbliche 
amministrazioni”. 
Ore 10.30 La Commissione proseguirà i lavori congiuntamente con la Quinta Commissione Consiliare 
Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 763/2016 “Concessione garanzia fideiussoria 
a favore del Banco Fiorentino -  Mugello Impruneta Signa - Credito Cooperativo Società Cooperativa con 
sede legale in Firenzuola  e nell’interesse dell’A.S.D. Polisportiva Firenze Ovest.” Varie ed eventuali. 
Assume la presidenza in qualità  di  Presidente la consigliera C. Del Re, che accerta la presenza dei 
seguenti signori consiglieri con il numero legale dei presenti e apre la seduta alle ore 10.10 

La Presidente dà atto che in Commissione Controllo in data 14 Dicembre sono stati presentati 
emendamenti alla Proposta di Delibera n. 508/2016 e che gli stessi sono stati  accolti dal proponente 
Consigliere T.  Grassi; pertanto la Prima Commissione Consiliare non esprimere parere sull’atto in quanto   
mancanti i pareri di regolarità tecnica e contabile sul testo emendato in Commissione Consiliare Controllo e  

di rinviarlo al Consiglio Comunale.  
La Presidente C. Del Re sospende i lavori alle ore 10.20 per mancata presenza dell’Assessore allo Sport 
A. Vannucci. 
Alle ore 10.45 riprendono i lavori congiuntamente  con la Quinta Commissione Consiliare alla presenza 
dell’Assessore A. Vannucci e della Dirigente della Direzione Sport Dott.ssa E. Toppino. 
Il Consigliere Torselli esce alle ore 10.47. 
 L’Assessore illustra l’atto sottolineando che la Polisportiva  Firenze Ovest  ha in gestione  due impianti 
sportivi di proprietà comunale: il complesso sportivo Brozzi le Piagge  e la Polisportiva Firenze Ovest. 
L’Associazione sportiva ha presentato dei progetti  e successiva realizzazione  su due interventi a proprie 
spese sui relativi  impianti comportanti la sostituzione del manto in erba artificiale del Campo sussidiario di 
Peretola  e la realizzazione del manto artificiale, in sostituzione di quello in terra battuta,  nel campo 
sussidiario del Complesso Brozzi-Le Piagge 
L’ammortamento del mutuo avrà una  durata sette  anni  con 84 rate a cadenza mensile e  con un tasso di 
interesse variabile. 

Il Consigliere Cellai esce alle ore 11.15. 

 Riguardo gli interventi  al manto in erba artificiale  del Campo di Calcio di Peretola,  la Società sportiva ha 
chiesto all’Amministrazione comunale il rilascio di garanzia fideiussoria  che attraverso indagine di mercato 
fra i maggiori istituti di credito presenti sul territorio le migliori condizioni offerte sono state   quelle del 

Banco Fiorentino Mugello - Credito Cooperativo Società Cooperativa. 

Consiglieri intervenuti Tenerani, Fratini, Giorgetti, Scaletti, Grassi, Noferi. 
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La Presidente al termine degli interventi procede con l’operazione di voto sull’atto Proposta di Delibera n. 
763/2016 licenziato con parere favorevole con 6 voti favorevoli: Bassi, Del Re, Giorgetti, Giuliani, Lauria, 
Ricci e 2 presenti non votanti Grassi, Xekalos. 
Conclusa l’operazione di voto,  la Presidente C. Del Re ringrazia i presenti, scioglie la seduta alle ore 
11.52. 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

 
 
Verbale letto e approvato in data 20.01.2017. 

            

      
    La Segretaria                                                                   La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                            Cecilia Del Re        
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